

在交易中，永远有你想不到的事情，会让你发生亏损。需不需要止损的最简单方法，就是问自己一个问题：假设现在还没有建立仓位，是否还愿意在此价位买进。答案如果是否定，马上卖出，毫不犹豫。

交易之道，守不败之地，攻可赢之敌。当你感到困惑时，不要作出任何交易决定。不需要勉强进行交易，如果没有适当的行情。没有胜算较高的机会，不要勉强进场。

回调买入法

股市中的赢家，总是在实战中紧盯强势股积极做多，获取丰厚的利润。而对于大多数投资者来说，可能都有这样的经历：当你惧怕强势股的股价越来越高的时候，它总是预料之外涨得更高，令旁观者目瞪口呆，为当时没有大胆买进而后悔莫及。所以，导致一些投资者后期见到强势上涨的股票就及时追进，但追进完之后却又追在了高点，更为自己的冲动懊恼不已。

众所周知，顺势者昌，逆势者亡。古语云：“虽有智慧，不如顺势”。那么当股价的趋势出现后跟随趋势的方向去操作是不是就可以获得盈利呢？这个方法听起来很简单，但是事实却并非如此，因为当你发现趋势突破的时候追进做多往往会被套在股价的山顶。

【回调买入的几大技巧】

一、回调位买入定式

回调位买入和前面的放量突破前期高点买入、放量突破箱体上沿买入有一些区别。

首先，买入的位置不一样。放量突破前期高点买入和放量突破箱体上沿买入主要是发生在股价上涨初期和上涨过程中。回调位买入是发生在放量突破箱体上沿之后。

其次，放量突破前期高点买入和放量突破箱体上沿买入属于突破前期压力位买入法，爆发力强，股票在放量向上突破压力位的时候买入。而回调位买入相对来说属于支撑位买入法，安全保守，止损空间小。

如图所示，莫高股份

（600543）经过长期横盘盘整时，随着股价的上升，突破箱体后，股价并没有延续升势，回落整理，成交量缩量回调至箱体上沿线，可等5日均线金叉10日时买入。

有些股票突破后并不直接拉升，而是回调，测试回调有效后再拉升，这个回调的动作就给了交易者短线切入的极佳机会。

如图所示，京投银泰

（600683）的股价突破横盘震荡区域时，该股此后并没有延续升势，反而回落整理，大家可清楚地看到回落的低点就在支撑线上，完全没有破位，支撑有效，短线交易者可抓住机会吸纳。另外该股小幅回落的过程中，成交量是明显缩量萎缩的，这说明筹码稳定，后市无忧，更增添了吸纳的安全性，符合买入信号。

如图所示，上海石化

（600688）放量突破上沿线后，回调缩量，等5日均线金叉10均线时买入。

回调位买入是指对一个图形或形态的突破之后，股价回落重新回到突破前的位置，对趋势改变或突破位置进行确认，说明庄家操盘比较谨慎，庄家一般目的是试探市场抛压盘和承接盘，来确认突破后的有效性。

利用趋势线买入技巧

在股市中趋势最重要，谁能深刻理解趋势，谁就能在股市中赚到钱。画趋势线是衡量趋势发展的手段，则趋势线的方向可以明确地看到股价的发展方向。

一、突破长期下降趋势线的买入技巧

如果股价是明显的下降趋势，即股价一直处在长期下降趋势线下方运行，最好的操作策略是不要碰这只股票，耐心观察这只股票什么时候能有效突破长期下降趋势线，一旦突破，则需要重点关注，然后逢低买进，这样可以实现轻松赢利。

图6.1显示的是同方股份

（600100）的周K线图。该股从见顶后，开始大幅下跌，即股价用了近一年的时间，从18.16元一路下跌到3.2元，下跌幅度高达82.4%。

在整个股价下跌过程中，虽有反弹，但反弹时间大致4~6周，反弹高度有限，并且都没有突破长期下降趋势线。

如果股价处在长期下降趋势线之下，我们最好的操作策略就是等待。如果实在管不住自己，或者不想让自己的资金闲置，只能进行短线操作，快进快出。

在A处，股价突破了长期下降趋势线，这表明该股很可能由下跌周期转为上升周期，这时再关注一下成交量，如果其后在股价震荡上升过程中，成交量温和放大，则可以进一步验证股价进入上升波段。

股价突破长期下降趋势线后，有时会一路上涨，中间虽有回调，但回调幅度很小，在这个过程中，我们一定要敢于逢低做多，即B处和C处都是不错的加仓点。（提醒：B处和C处，从K线上看也是明显的见底信号，都是变形的早晨之星）

当然，也有一些股票在突破长期下降趋势线之后没有上涨，而是在底部区域震荡，形成双底、头肩底、三重底等形态，如图6.2所示。

在这里可以看到，股价突破长期下降趋势线后没有上涨，反而开始回调，但没有回调多深就开始上涨，并突破头肩底的颈线，然后又回抽了一下颈线，才开始大幅上涨。在突破头肩底颈线和回抽颈线时，都是相当不错的买点。

二、中期回调突破下降趋势线的买入技巧

股价突破长期下降趋势线后，会震荡盘升，再快速拉升，然后进行中期回调，并且回调多是分三走，即下跌—反弹—下跌，之后开始震荡上升，突破下降趋势线后开始加速上升。在向上突破下降趋势线时，是不错的买点。

图6.3显示的是招商银行

（600036）的日K线图，股价在一路上涨之后，开始回调，用了三步完成了调整。

第一步，从13.77元开始下跌，用了7天左右回调到10.38元；

第二步，从10.38元开始反弹，用了7天左右反弹到12.68元；

第三步，从12.68元开始下跌，用了7天左右回调到10.35元。

三步调整完成后，股价虽然没有立即上升，但股价重心开始上移，最后在A处突破下降趋势线，这里是一个不错的买点。其后股价开始震荡上升，在这里买进的投资者一路持有会有不错的收益。

当然，也有一些股票在中期回调突破下降趋势线之后，没有开始上涨，而是在底部区域震荡，形成双底、头肩底、三重底等形态，如图6.4所示。

在A处，股价突破了下降趋势线，是一个买点。但在这里可以发现，股价上涨几天后，没有继续上涨，而是形成了一个小双顶，又开始回调。

在这里我们要明白，下降趋势线一旦被有效突破之后，该下降趋势线对股价就没有压力了，反而有支撑作用。在B处，股价受到了下降趋势线的支撑，在K线组合中出现了早晨之星，然后震荡上升，所以B处是一个抄底买点。

B处低点与前期低点形成了双底形态

，在突破双底颈线时我们会发现，股价出现了小回调，然后继续震荡上升，在突破颈线时也是一个不错的买点。

三、短期回调突破下降趋势线的买入技巧

如果股票的长期趋势是上升的，在短期调整中突破了下降趋势线时，则要敢于快速买进。

图6.5显示的是江淮汽车（600418）的日K线图。股价已处于明显的上升趋势中，在上升途中出现8天左右的小调整，调整完后突破了下降压力线，这里要敢于快速买进，从而享受一买就涨的快感。

四、上升趋势线的买入技巧

利用上升趋势线来买入股票时要注意，上升趋势必须存在，即存在两个依次上升的低点；在画上升趋势线时，最好有第三个以上的点落在这条直线上，当然落到这条直线上的点越多越好，因为越多越有效、越可靠。

上升趋势线形成后，股价将沿着这条线向上运行，在运行过程中，股价可能会有短时间的回调，很多时候会回落至趋势线附近，这时投资者可以利用少量资金及时跟进，一般都会有不错的收益。

图6.6所示是华能国际（600011）的日K线图，该股股价探明底部后开始震荡上升，我们可以利用震荡上升中的A和B两个低点绘制上升趋势线。

股价震荡上升过程中，在C处的回调受到上升趋势线的支撑，所以在C处，可以逢低加仓。如图6.7所示。

在D处、E处和F处，股价受到上升趋势线的支撑而止跌回升，所以这三处都是不错的加仓点。（提醒：在D处，股价在盘中多次击破上升趋势线，但到收盘时又收到支撑线之上，并且支撑有效。）

五、上升趋势线假突破买入技巧

技术分析本质上是主力与散户之间“欺骗”和“识骗”的工具。目前，越来越多的市场主力意识到许多股民利用上升趋势线来选股，因此，他们在操盘时，时常刻意地将股价砸穿上升趋势线，这样就能洗出部分不坚定的跟风盘，从而为股价的再次上拉减轻压力。

上升趋势线被有效突破有3个条件：一是出现在涨势中；二是股票的收盘价与上升趋势线破位处的下跌跌幅至少3%；三是股价在上升趋势线下方收盘的时间在3天以上，如图6.8所示。

A处是假突破，而B处是有效突破。因为在B处该股的收盘价与上升趋势线破位处的下跌跌幅已超过3%，且股价在上升趋势线下方收盘的时间在3天以上。而A处股价下穿上升趋势线幅度不及3%，并且时间不满3天，所以是无效突破。一旦上升趋势线被有效突破，投资者应及早止损，远离危险之地。

上升趋势线被有效突破后，该上升趋势线对股价就失去支撑作用，并且该上升趋势线由支撑作用转变成压制作用，即压制股价再度上升。上升趋势线被有效突破，对多方是非常不利的，所以投资者要及时止损出局，从而远离危险。

在市场有一定时间的人都知股票是一种心灵交易的最高境界

大多数投资者都把股票交易看作是一种技术问题，但实际上并非如此。在整个交易中，技术因素只占了两成，而剩下的八成则是由我们自己的心所决定。二和八的不同，并不是说精神力要超过技术，而是精神上的力量。这是一种类似于精神和肉体的关系。我们的肉体是肉体的，而精神却是肉体无穷无尽的创造。科技是一粒种子，而精神是一块肥沃的土地。

心理交易并非超自然的能力，也非主观臆测，而是个人与整体的协调互动，是一种最高的交易。人的意识有一种特征，那就是把事情分成主客体，也就是“我”是主体，“问题”是对象。投资者经常将对象和对象的关系看成是单向的和线性的。所以，许多投资者都想要一劳永逸地解决掉股票市场。不过，这场博弈始终是两只手在玩，到底谁会赢？

俗话说的好，易得之，必有之！传说中，有一位很擅长占卜的人，推算出了他最喜欢的古董花瓶会在什么时候碎掉。他很喜欢这个花瓶，决心无论如何都要保护好。所以，他把这只花瓶放在了桌子的正中间，保护着它，不让它离开。吃饭时，妻子叫了他好几次，都没有得到他的回答，气得不行！他一巴掌拍在了桌上，花瓶顿时四分五裂。这人恍然大悟，叹息一声：“我怎么都算不到自己！”以后的日子，就不好过了。这则新闻对我们了解股市的构成具有重大意义。小说中的主角，千算万算，都不能与系统融合，不能与系统互动，也不能控制自己的行为对游戏的影响。

交易的二元化包括以下几个层次：信息、方法、行动和思想。在心理交易中，以及时准确的市场信息来源和能够被操作人员轻易地消化和了解的情况为好。在买卖中，信息并不是越复杂越好，不管你用了多少信息，最后的决定都是买卖。而无法被操作人员了解的信息，则会对交易行为产生很大的影响。现在许多投资者都痴迷于指数分析，利用心理交易的概念，与其在指标曲线上追逐，还不如去了解指数公式的意义，了解它的意义，了解它的意义。就方法论而言，越是简单、直觉的技术，越是符合市场规律，避免了二次干扰，所以，心灵交易都是以K线形态、趋势线、均线为基础，而在较高层次，则运用了波纹理论与江恩循环。以上这些都是最基本的技术分析，但却没有人利用这些技术赚钱，所以才引起许多人的质疑。问题不在于技术手段，而在于交易员的思想观念。